

1311B



MINISTERUL AGRICULTURII, PĂDURILOR ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

☒: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr. 173284 / 13 04 2006PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILORDomnului deputat Petru Gabriel VLASE

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1311B/2006, vă comunicăm următoarele:

Referitor la sprijinul financiar acordat producătorilor agricoli din sectorul vegetal în anul 2006 vă comunicăm următoarele:

În anul 2006, în baza prevederilor *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 20 privind sprijinul direct al statului acordat producătorilor agricoli din sectorul vegetal în anul 2006*, se acordă sprijin pe suprafață la culturile de sfeclă de zahăr, soia din soiuri nemodificate genetic, plante textile, orez, plante medicinale și aromatice, hamei, legume de câmp și cartofi timpurii, legume de solarii și sere reci, orzoaică de primăvară, plantații de pomi, arbuști fructiferi și căpșuni, viță de vie din soiuri nobile și culturi ecologice pentru întreaga suprafață cultivată sau exploatată.

În ceea ce privește subvenționarea culturilor vegetale vă facem cunoscut că la stabilirea sprijinului direct pe unitatea de suprafață s-a avut în vedere costurile de producție aferente fiecărei culturi. Sprijinul pe culturi este cuprins între 200 lei/ha la orzoaică de primăvară și 4000 lei/ha pentru legumele de solarii și sere reci.


Având în vedere solicitările producătorilor agricoli și situația existentă în teritoriu după un an în care s-au produs inundații, iar excesul de umiditate din sol nu a permis efectuarea arăturilor de toamnă și pregătirea campaniei de primăvară, Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale a elaborat *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 25/2006 pentru aprobarea nivelului sprijinului acordat producătorilor agricoli pentru achiziționarea de motorină în vederea efectuării lucrărilor agricole mecanizate de înființare și întreținere a unor culturi agricole ce se înființează în primăvara anului 2006, precum și pentru aprobarea suplimentării cu suma de 200 milioane lei (RON) a Programului „Dezvoltarea durabilă a sectorului vegetal, a sectorului zootehnic și*

piscicol, precum și alte programe pe care Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale trebuie să le pună în aplicare”.

Sprijinul financiar în valoare de 7000 lei ROL/litru se acordă pentru achiziționarea motorinei necesare efectuării lucrărilor agricole mecanizate de înființare și întreținere a culturilor de porumb pentru boabe, floarea soarelui, in ulei, rapiță, plante de nutreț, precum și a culturilor de soia, cartofi și legume de câmp care nu beneficiază de prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 20 din 2 martie 2006 privind sprijinul direct al statului acordat producătorilor agricoli din sectorul vegetal în anul 2006. Cuantumul total al acestui sprijin este de 160 milioane lei. Acest sprijin reprezintă circa 77 % din valoarea accizei la motorină și circa 21 % din valoarea motorinei utilizată per hectar la înființarea și întreținerea culturilor înființate în primăvara anului 2006.

În vederea achiziționării de tractoare și mașini agricole, ministerul a acordat în anul 2005 o subvenție de 45 % din prețul de cumpărare a tractoarelor și mașinilor agricole noi, indiferent de proveniență. În anul 2006, tractoarele și mașinile agricole se pot achiziționa cu credite bancare convenabile, din fonduri puse la dispoziția unor bănci de către MAPDR, în baza Programului „Fermierul”, prin care se încurajează investițiile care generează profit.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Gheorghe FLUTU

